
TÁJÉKOZTATÓ A KÖZÖSSÉGI SZOLGÁLATRÓL 

Törvényi előírások 

A 2019. évi LXXX. törvény a szakképzésről és a 12/2020. (II. 7.) Korm. rendelet a szakképzésről 

szóló törvény végrehajtásáról 107. § értelmében a technikumban az érettségi vizsga 

megkezdésének feltétele legalább ötven óra közösségi szolgálat teljesítése. 

A közösségi szolgálat területeit, s azon belül a tevékenységi köröket a tanuló választhatja meg. 

Az iskola a közösségi szolgálat koordinátor és az osztályfőnök bevonásával segít megtalálni a 

befogadó intézményeket, szervezeteket. 

Minden tevékenységet igazolni kell a tanuló közösségi szolgálati naplójában. A napló tartalmazza a 

tevékenység idejét és időtartamát, a tevékenység megnevezését, igazoló aláírást, pecsétet. Az 

osztályfőnök ezt rendszeresen ellenőrzi, aláírásával látja el és bevezeti az elektronikus naplóba. 

Törvényi előírás szerint az iskolai dokumentumokba (napló, törzslap, bizonyítvány) is bekerül 

minden tanév végén az önkéntes szolgálatról szóló záradék. Az 50 óra teljesítését a technikum a 

bizonyítványban igazolja.  

A közösségi szolgálatnak elsősorban pedagógiai, nevelési céljai vannak. Olyan tevékenység ez, 

amely a helyi közösségek javát szolgálja, könnyebbé, rendezettebbé, szebbé, jobbá teszi azt. A segítő 

magatartás számos képességet igényel és fejleszt. Pl. együttérzés, együttműködés, felelősségérzet, 

önkéntesség, empátia, konfliktuskezelés, problémamegoldás... 

A közösségi szolgálatnak olyan tevékenységnek kell lennie, amit a tanuló szabad akaratából, egyéni 

motiváltsága alapján választ, s azt a szülő is jóváhagyja. 

A közösségi szolgálat keretei között 

a) az egészségügyi, 

b) a szociális és karitatív, 

c) az oktatási, 

d) a kulturális és közösségi, 

e) a környezet-és természetvédelemi, 

f) a katasztrófavédelmi, 

g) a rendvédelmi szerveknél bűn-és balesetmegelőzési területen folytatható tevékenység. 

A tanulók a tanév elején jelentkezési lappal jelzik a szolgálatra jelentkezés tényét, s megjelölhetik 

azon tevékenységi területeket, melyeken szívesen vállalnak önkéntes munkát. Kiskorú tanú esetében 

a törvényes képviselő egyetértő nyilatkozata is szükséges. 

A közösségi szolgálat szabályai 

 Az 50 óra közösségi szolgálat a középiskolai tanulmányok alatt teljesíthető, lehetőleg arányosan a 9-

12. tanévre legyen elosztva 

 1 óra 60 percet jelent (az adott helyre való utazás nem számít bele) 

 A közösségi szolgálat helyszínén a szolgálattal érintett személy segítése tanítási napokon 

alkalmanként legkevesebb egy, legfeljebb háromórás, tanítási napokon kívül alkalmanként 

legkevesebb egy, legfeljebb ötórás időkeretben végezhető. 

 A tanulót fogadó szervezetnek az egészségügy területén és rendvédelmi szerveknél meghatározott 

tevékenységi területen minden esetben, a szociális és karitatív területeken meghatározott 

esetekben szükség szerint mentort kell biztosítania. A közösségi szolgálatot koordináló oktató az 

ötven órán belül – szükség szerint a mentorral közösen – legfeljebb ötórás felkészítő, majd 

legfeljebb ötórás záró foglalkozást tart. 



 Olyan munka lehet, ami megfelel a tanuló életkorának, testi, erkölcsi és értelmi fejlettségének 

 A tanuló éjjel nem dolgozhat (20 óra és reggel 6 óra között) 

 Az iskolai közösségi szolgálatról naplót kell vezetni. A közösségi szolgálati naplót a tanuló a 9. 

osztály elején kapja meg. A naplókat az iskolában tartjuk, alkalmanként adja ki az osztályfőnök 

a tanulónak. 

 Az elvégzett tevékenységről az igazolásokat a tanuló  a közösségi szolgálatos naplójában hozza. 

Az 50 óra teljesítéséről az iskola igazolást állít ki. Ennek hiányában a tanuló nem kezdheti meg 

az érettségi vizsgát! 

 Fontos, hogy a tanuló olyan területen dolgozzon, amit ő választ. 

 A tanuló tevékenysége nem lehet szakfeladat ellátása, és nem lehet egy adott intézményben 

meghatározott munkaköri feladatok ellátása 

 A tanuló köteles az adott intézmény vagy szervezet szakmai és etikai szabályait betartani, a 

személyes adatokat és egyéb bizalmas információkat megőrizni 

 A tanuló nem köteles olyan tevékenységet végezni, amely saját vágy más testi épségét, egészségét 

veszélyezteti 

 Csak az iskola szervezésében lehet elszámolható tevékenységet végezni! A koordinátor követi 

nyomon, kíséri a tevékenységet: együttműködési megállapodás, kapcsolattartás, napló vezetése. 

A közösségi szolgálathoz minden esetben szülői egyetértés és az iskolai koordinátor jóváhagyása 

szükséges. 

A közösségi szolgálat az alábbi tevékenységi területeken folytatható 

1. Egészségügyi területen (kórházban vagy egészségügyi intézményben) 

 Beteg kísérete a betegszállítókkal, várakozás a beteggel 

 Segítség a betegnek (felülés, kiültetés, séta) 

 Segítség az étkezésben, ivásban, környezet rendben tartásában 

 Felolvasás, beszélgetés a beteggel 

 Közvetítés, kapcsolattartás az ápolószemélyzet felé 

 Segítség a kórházban eligazodni, leleteket átvinni 

 A kórház területén végzett környezetgondozás 

2. Szociális és jótékonysági tevékenységek 

 Idős emberek segítése egyénileg otthonukban (séta, bevásárlás, takarítás, udvari munkák...) 

 Idős emberek támogatása szociális intézményben 

 Felolvasás, beszélgetés 

 Egyéb szociális tevékenység 

3. Oktatási tevékenységek 

 Korrepetálás alsóbb évfolyamon, gyermekotthonban, sajátos nevelési igényű intézményben 

 Bölcsődékben, óvodákban a mindennapi tevékenységekben, játékokban való részvétel 

 Oktatás idősek számára (pl. számítógép) 

 Egyéb oktatási tevékenységek 

4. Kulturális, közösségi tevékenységek 

 Múzeumpedagógiai vagy egyéb szolgálat 

 Katonasírok gondozása 

 Közgyűjteményekben, könyvtárakban önkéntes feladat 

 Bölcsődékben, óvodákban idősek otthonában kulturális program szervezése (bábozás, 

színjáték, ünnepi műsor, mesemondás, éneklés...) 



5. Környezet- és természetvédelmi tevékenységek (nemzeti parkok, civil szervezetek, 

önkormányzatok) 

 Parkrendezés, terek tisztítása, rendezése 

 Kerítésfestés, biciklitárolók festése, javítása 

 Szociális intézmény környezetének rendben tartása 

 Környezettudatos magatartás népszerűsítése (blog, szórólap) 

 Egyéb környezet- és természetvédelmi tevékenység 

6. Katasztrófavédelmi tevékenység 

 A helyi katasztrófavédelmi szervek mindennapi tevékenységébe való bekapcsolódás 

 Segítség rendkívüli helyzetben (pl. árvíz) 

7. Közös sport-és szabadidős tevékenység óvodás vagy sajátos nevelési igényű gyermekekkel, 

tanulókkal, idős emberekkel 

 Közös programok nehézséggel élő kortársakkal, bölcsődésekkel, óvodásokkal, idős 

emberekkel (sport, kézművesség, játék, sütés, főzés, közös ünnepi műsor...) 

8. Bűn és balesetmegelőzési terület – egyes rendőrségi feladatok ellátására létrehozott szerveknél 

A tevékenységi területtől függően különféle intézmények vagy civil szervezetek 

lehetnek fogadó intézmények 

 Helyi önkormányzat 

 Nemzetiségi önkormányzat 

 Civil szervezet 

 Egyházi jogi személy 

 Szociális intézmény 

 Gyermekjóléti intézmény 

 Gyermekvédelmi intézmény 

 Egészségügyi intézmény 

 Közoktatási intézmény 

 Felsőoktatási intézmény 

 Muzeális intézmény 

 Nyilvános könyvtár,  

 Közlevéltár, nyilvános magánlevéltár 

 Közművelődési intézmény 

 Katasztrófavédelmi szerv (pl. Tűzoltóság) 

 Bűn- és balesetmegelőzési, rendvédelmi szerv (Rendőrség) 

Fontos figyelni arra, hogy nem lehet fogadó intézmény profitorientált cég, vállalkozás. 

Saját iskolán belül is lehet szolgálatot teljesíteni (pl. iskolai műsorok és rendezvények szervezése, 

azokon való fellépés, iskolai környezet rendben tartása, állagmegóvás, iskolaszépítés, teremfelújítás, 

iskolaújság készítése, iskolarádió működtetése). Ennek aránya nem haladhatja meg az 50 %-ot! 

Vidéki vagy messzebb lakó tanulók a saját környezetükben is vállalhatnak önkéntes munkát. 

Magánszemély is lehet fogadóhely – a középiskola megállapodása alapján. 

Közvetlen hozzátartozó, rokon esetében csak közvetítő szervezeten keresztül lehet az önkéntes 

tevékenységet magvalósítani. 

Sportoló tanulók a saját egyesületüknél is vállalhatnak közösségi szolgálatos munkát, maximum 20-

25-órában. 


